

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al administrador y se pagan en Segovia, 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA ESPANÑA DE FUERA: ESTAD. SAN AGUSTIN, N.º 7. TELÉFONO, N.º 2. GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña María del Amparo Bosque

que falleció en Olmedo el día 16 de Diciembre de 1924 a los 30 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio Gómez Escudero; hijos Antonio, Bernarda y María del Rosario; padre ilustrísimo señor don Eugenio M. Bosque (registrador de la Propiedad y Mercantil de esta capital); hermanos doña Petra, doña Consuelo y don José; hermanos políticos doña Esperanza, doña Luisa, doña Luciana, doña Catalina, don Justo y don Vicente; tíos don Pedro Bosque, doña Margarita Vidal y doña Claudia Ramírez; sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Comentarios ingenuos

El uniforme de la Naturaleza

Desde hace algún tiempo viene observándose que las diversas modalidades del color, del sonido y de las ideas, se funden en un solo todo. Sin que nadie se explique la causa, es cierto que los caracteres se desmoronan en el vacío y las personalidades se esfuman sin dejar la más leve huella de su paso por el mundo. Todo tiende a hacerse insosteniblemente uniforme. Con la facilidad de las comunicaciones se acabaron los trajes y los guisos regionales, las viejas costumbres pueblerinas, las santas tradiciones lugareñas, todo aquello que daba un grato sabor a los viajes y que sólo ha quedado como motivo de ilustración para los artículos literarios.

La variedad dentro de la unidad, principio sublime que preside la maravillosa armonía de la obra del Universo, ha condicionado las diferencias de los valores en tal forma, que todo parece expresión de una sola cosa eternamente igual, perpetuamente invariable. El encanto de las primaveras de añejo, voluptuosas y risueñas como hembras de harén, bajo el copioso torrente de la luz del sol, ha perdido totalmente su belleza. Las ondas cálidas que abraban el corazón de los poetas haciéndoles fugir raptos de éxtasis con fragancias de flores recién abiertas, son ahora ceñidos tímidos leves aleteos de abejorro aun en los días de más furiosa virulencia. No entienden hoy sus ráfagas pesoneras heroicas ni romanticismos fervorosos. Lo más que inspira la curiosidad de la luz primaveral, es alguna que otra agui tonadilla frívola en loor a cualquier cupietera robusta y cínica. A tal punto se ha transfigurado la alegría, que los viejos madrigales son tristes elegías. Por las trezas que llevamos, no es de extrañar que se llegue a la canonización del sauce.

La brava suntuosidad del sol al oblicuar sus oros sobre la púrpura virginal del cielo en las magnificencias crepusculares, no es la de un brioso arrebol de sangre sino la de un pálido destello de cirio iluminando la congoja mística de una tez monjil. Ya no se escucha en las auras de Mayo la algarabía lírica de los pájaros encedidos cambiando de rama en rama trinos y arpegios bajo la verde y espesa umbría de las selvas. Los pájaros de ahora cantan ordenadamente sus intrigas amorosas, como mases corales disciplinadas a un método riguroso de soifeo. Hasta el viento, que antes tenía aullidos de lobo, ha perdido el prestigio de su masculinidad para suspirar melindroso y gemir con voz doiente bajo la casta luz de la luna. El idealismo de los hombres se ha

unificado en un sentir senegolista. Para juzgar las capacidades mentales ya no se valora el poder magnético de las neuronas. Se mide la actividad del jugo pancreático. En vez de cortejar a las musas, se atiende a las pepsinas. Las ideas dispersas, ortodoxas, democráticas, ultramontanas y radicales, se acentúan hacia un centro conservador, como si obedeciesen al influjo de una misteriosa fuerza centrípeta desarrollada en torno al aparato digestivo de la Humanidad. Mientras la demagogia languidece con lúgubres estrofeos, el ultramontano se yergue bizarro como si poseyese las penas políticas que ha de curar los dengues que afligen al linaje humano. Todos somos ahora gentes de orden, espíritus equilibrados, voluntades serenas, propicias a la coordinación bajo la promesa formal de ver garantizada la posesión del pan nuestro de cada día.

Una extraña y plácida dinámica agita blandamente la entraña social. Todas las ideas se vierten en el cauce del mismo idealismo. Los hombres no se agrupan en sectores clasificados por afinidades, para que del choque de las ideas viejas con las nuevas surjan los ideales del porvenir. Parecen como que todos los hombres, poseídos de una honda y seductora pereza, han encontrado la fórmula de someter sus vidas a una misma pauta. De seguir así las cosas, la gráfica del proceso social será una línea recta, sin sinuosidades, un trazo horizontal indefinido, que se perderá en la plenitud de los tiempos.

Todo se funde en un gris monótono, inerte, desdibujado. Al desprenderse la Humanidad de sus particularismos ha adoptado para todos sus organismos el uniforme único.

ALBERTO CAMBA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¡...Y color!

En la lujosa sala de juego del Gran Casino, de San Sebastián, entró una vez un campesino aragonés que por primera vez en su vida llegaba a estos lugares del gran mundo.

—¿Qué hacen en esta mesa?— preguntó a un amigo que le acompañaba, parándose delante de la mesa del treinta y cuarenta.

—Se juega a un juego de cartas especial.

—Pues voy a probar fortuna.

—Ten cuidado.

—¿A mí no me engañan, ridiez!—Y dejó caer un duro en un paño.

—[Encarnado gana y color!—anunció el «roupier», llevándose con la raqueta el duro del matrazo.

Este se sacó la cabeza, sacó otro duro y lo puso al otro lado.

—¡Negro gana y color!—volvió a cantar el empleado, llevándose el segundo duro.

Y, entonces, el receloso mafio, creyéndose víctima de una charza, se acercó cauteloso al que tiraba y le dijo al oído:

—Y se va a hacer... gárgaras... ¡y color!

Y pidió sus dos duros...

Un condenado a muerte

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa seguida contra el carabnero Juan García Martínez, por asesinato y violación de una niña de once años en Vinareç, condenando al procesado a la pena de muerte.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

ANGEL MENDOZA EN CANTIMPALOS

Ha muerto la madre de Fleta

Zaragoza.—En la madrugada de anteyer ha fallecido en esta ciudad la madre del famoso tenor Miguel Fleta.

Muerte del príncipe Hazzib Hassan

San Remo.—En la «villa» que poseía cerca de Hyères ha fallecido el príncipe Hazzib Hassan, sobrino del

Rey de Egipto, Fuad y que, como se sabe, había vuelto recientemente a su país, después de diez años de destierro.

El príncipe ha muerto a consecuencia de una crisis cardíaca.

¡AL PRIMOR FEMENIL!

Ante un «caso» deductivo

Que la teoría de «Darwin» vendrá tras el tiempo o, al fin a tener sanción real... lo confirmará en Madrid el gran doctor Cardenal.

Quién dirá si Voronoff estaba a lo cierto, o no, al legarnos «la experiencia» que al hombre, en la «decadencia», «se rejuvenece» logró:

Pues si «an remiendo» al poner, se busca que pueda ser de «quello»... más semejante, dudar no cabe un instante. el «injerto»... ¡conocer

de dónde es originado. —y a dudarlo no hay motivo, porque el doctor lo ha explicado— ¡cuál sea nuestro «primitivo», si el hombre es el «derivado»!

De ahí que, «por derivación», la «femenil floración» ofrezca tanta «monada»; mas... ¡rehusada la imitación por la Moral condenada! Evitad que «parecidas» en las artes y las modas, de uso en otras tristes vidas, llegando a ser «confundidas», se os aprecie igual a todas.

Del cielo, sin amañar ni picardías, ¡impetrad, sin ofensas, a sus bondades! Para que, tras los años, ¡sin felonías, gocéis, siempre, de inmensas felicidades!

ANTONIO JIMÉNEZ DE GONZÁLEZ Madrid, 12-1925.

LA ADUANA

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

Grandes almacenes de vinos, cereales y abonos Casa en Mozoncillo y estación Yanguas

LABRADORES I

He comprado una importante partida de nitrato a los señores RIVA Y GARCIA, DE BARCELONA, casa de las más importantes de España, importando directamente nitrato de Chile. Para demostrarlo, está descargando en Santander el vapor «Leguna», y llegará también a Santander, a fines de mes, el vapor «Planet». De estos dos cargamentos he de servir a mi numerosa clientela y a precios tan ventajosos como el que más.

LABRADORES II

Descontado queda, que, igual que en años anteriores, recibiré trigo a cuenta del nitrato y pagaré precios más altos que permite el mercado, pues bien probado tengo que las pesetas que gano me las da la cifra y no el lucro.

Llevo vendidas unas 700 toneladas, igual a 70 vagones, y para poder servir a su debido tiempo, espero de vosotros órdenes de facturación lo antes posible. Para esto y pedidos, dirigirse a los

Almacenes de A. F. C. (Estación Yanguas)

LA ADUANA

LA «COLA», SIMBOLICA

NOTA DEL DIA

Hay que insistir acerca de la figura y de la obra de Pablo Iglesias. Todos los periódicos—excepción hecha de cierto colega poco piadoso—han vertido todos los elogios sobre el cadáver del gran hombre fallecido.

Y no son sólo estos elogios, flor fugaz y poco duradera. Es también la ofrenda popular. Nunca—desde la muerte de Galdós—se sintió tan hondo y tan vivo el amor del pueblo a sus paladines. Desde el miércoles hasta hoy mismo, víspera del sepelio, no se ha interrumpido por un solo momento la efluencia de gente en la Casa del Pueblo.

Es una larga «cola» paciente y piadosa. Desde muy temprano, desde que en el cielo hoso y azuloso de estos amaneceres de invierno se insinúa la claridad lívida del alba hasta que en el aire neblinoso de la alta noche florecen las primeras rosas de la helada, la «cola» espera pacientemente ante las puertas de la Casa del Pueblo.

Dentro, en la capilla ardiente, preso entre las tablas del ataud como en la fibia blandura de un lecho definitivo, el cuerpo frío del «abuelo» duerme su último sueño. Unos rostros familiares, pálidos por la tremenda emoción, rinden guardia silenciosa...

Y fuera, en la calle, bajo los cristales de la lluvia pertinaz de principios de invierno, una muchedumbre callada y piadosa aguarda el momento de «entrar». Es toda una muchedumbre, cuya voz y cuyo número no pasará inadvertido a los ojos de aquellos que han de mirar más allá del panorama de todos los días...

CAFE TORREFACTO

«NECTAR»

REY DE LOS CAFÉS I

De venta en los principales establecimientos

HIJO DE JOSE GOMEZ TEJEDOR MADRID.-MONTERA, NUM. 32

Se advierte a los consumidores de esta marca, que por cada cuarto de kilo que compren tienen derecho a un bonito cuento para sus hijos y que además en cada paquete de cuarto, medio y un kilo, encontrarán como sorpresa bonitas barajitas infantiles o espejitos carterá con almanaque para el año 1926.

Ecos de la provincia

Bocaguilas

Propaganda «Pro Somatenes»

El 26 del pasado mes fuimos el gusto de saludar en este pueblo al comandante auxiliar de Somatenes de este partido, don Víctor Martínez, acompañado del señor Corona, delegado gubernativo del distrito Sepúlveda-Rieza y de don Augusto Montalbán, que nos honraron con su presencia durante unas horas. Después de pasada la revista reglamentaria a los Somatenes de este distrito municipal y sus agregados, se dieron conferencias de propaganda de esta Institución, en las que hicieron uso de la palabra, en primer lugar, el maestro de ésta señor Gracia, el párroco señor González, y a continuación los señores Martínez y Corona, anteriormente aludidos, siendo muy aplaudidos.

Asistieron comisiones de todos los pueblos circunvecinos, viéndose completamente lleno el local donde se efectuaron, no faltando representación del elemento femenino que daba una nota simpática de alegría con su presencia.

Novena a la Purísima

Ha terminado la novena a la Inmaculada Concepción que, con gran solemnidad, se ha celebrado este año, entonando preciosas y delicadas canciones e himnos religiosos; las simpáticas y gentiles jóvenes de este pueblo, «Hijas de María», señoritas Asunción Gil Molinero, María Martín Lázaro, Boni López Hernández, Almudena Ovejero y Cesárea González Hernández.

Distinción

Por reciente R. O. se ha concedido medalla de bronce de la Mutualidad escolar, al maestro de este pueblo don Angel A. Gracia, al que ya en otra ocasión le fué concedido diploma de honor y premio en metálico por la Comisión Nacional de la Mutualidad escolar, como premio a sus trabajos en fomento y creación de esta Institución complementaria de la escuela, en éste y pueblos comarcanos.

Bahorabuena

El alumbrado eléctrico en Barbolla

En el inmediato pueblo de Barbolla se inauguró el 29 del pasado mes el alumbrado eléctrico; acto que revistió gran solemnidad, asistiendo el señor delegado gubernativo de este distrito. En breve se inaugurará en éste, ya que la demora obedece únicamente a la falta de concesión de la autorización para el cruce de la línea por la carretera general de Madrid a Irún, y de las líneas de telégrafos y teléfonos.

Hacemos votos por que ese asunto se resuelva lo antes posible.

CORRESPONSAL

8-11 925.

Acto de cultura

El Centro de colaboración de maestros establecido en este pueblo, y que viene funcionando desde hace cerca de un año, que se organizó a iniciativas del señor inspector don Antonio Ballesteros, ha celebrado el pasado domingo un acto de una gran importancia.

A las once de la mañana se reunieron en el local escuela de niños la mayoría de los padres de familia, invitados al efecto, para escuchar la autorizada palabra de algunos de los maestros que constituyen el Centro.

El acto fué presidido por el digno señor alcalde, don Eduardo Tejedor, que tenía a sus lados a los maestros y maestras y señores que constituyen la directiva de la sociedad «Amigos de la Escuela».

Dió principio la reunión con unas sentidas frases del señor Monje, maestro de esta villa, que con sencilla elocuencia explicó lo que era el Centro, fines que persigue y cómo la reunión tenía por objeto establecer más firmes y estrechos los lazos que unen ya a las escuelas y los hogares; hizo la presentación de los compañeros que le habían de suceder en el uso de la palabra, y rogó a todos escucharan con atención las enseñanzas y consejos que los restantes oradores habrían de decirles.

A continuación, el celoso maestro de Navalmanzano, don Felipe Herranz, explicó con un gran dominio y fácil y persuasiva palabra el tema «Concepto de la escuela».

El señor Herranz demostró su capacitación y entusiasmos profesionales, a la vez que las excelentes dotes que reúne como conferenciante; estuvo elocuentísimo al hablar de la educación, y consiguió, al finalizar su oración, una gran salva de aplausos, con que los concurrentes demostraron su agrado y conformidad a cuanto el señor Herranz acababa de exponer.

El entusiasta maestro de Zarzuela del Pinar, señor Gil Pascual, desarrolló con mucho acierto el tema «La asistencia escolar. Deberes de los padres en este sentido».

El señor Gil Pascual cuando habló de cómo la cultura es la base de la prosperidad de los pueblos, para deducir de ello la consecuencia de que así se hará una patria grande y digna, sus frases, de un gran sentimiento, supieron conmovir a los oyentes que interrumpieron sus palabras con nutridos aplausos.

Por último, el señor Monje, activo y entusiasta iniciador de estas reuniones, acreditó una vez más sus méritos de culto y fácil orador. Dió gracias a los conferenciantes en nombre del vecindario todo y prometió que actos como el que acababa de celebrarse aquí, había el pro-

COÑAC NORTE

Preferido por los inteligentes.--Pedidos por mayor a F. Cuesta.--Segovia



Don José Zuazubiscar Jausoro

Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad anónima «La Esperanza»

Falleció el 12 de Diciembre en el Sanatorio de Guadarrama a los 56 años de edad

R. I. P.

El Consejo de Administración de dicha Sociedad,

Ruega a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará el día 17, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, de San Ildefonso (Segovia), por lo que les quedará eternamente agradecido.

yecto de celebrarse en los distintos pueblos que constituyen el Centro de colaboración.

En resumen: un día aprovechadísimo y un gran paso en la solución del problema de colaboración de los padres en la obra de la educación escolar.

Renovación de cargos en el Ayuntamiento

El día 1.º fueron nombrados por el gobernador civil, y ayer, día 9, tomaron posesión de sus cargos los nuevos concejales don Alejandro Serrano, don Gerardo Gilsanz y don Constantino Navas.

El mercado

Ha estado animadísimo el celebrado ayer, 9, siendo muchas las fanegas de grano cotizadas.

CORRESPONSAL
12-925.

Tolocirio

Amonestaciones

El domingo, 13 del actual, se leyeron la primera amonestación del joven Joaquín González, hijo de la propietaria de Montejo de Arévalo doña Daniela Calvo, viuda de González, con la bella y simpática joven Remona López de Castro, hija de la también hacendada doña Cristina de Castro, viuda de López.

La boda se celebrará en el próximo mes de Enero.

Reciban las familias de los novios mi anticipada enhorabuena.

Viajeros

Con objeto de pasar los días de Pascuas con sus familias, se encuentran en Montejo de Arévalo los estudiantes de Medicina don Miguel Navas, don Jesús López y don Luis de Castro.

Sean bienvenidos.

CORRESPONSAL
15-12-925.

Se suprime el Estado Mayor Central

Han sido firmados los siguientes interesantes decretos del ministerio de la Guerra:

Suprimiendo el Estado Mayor Central del Ejército y la subsecretaría del ministerio de la Guerra y reorganizando los servicios de este departamento.

—Nombrando director general de preparación de campaña, en el ministerio de la Guerra, al general de división don Juan Cantero.

El impuesto de Consumos

Por Real decreto que ha firmado el Monarca, se autoriza a los Ayuntamientos para que puedan prorrogar el impuesto de Consumos.

COMUNICADO

«Para don Miguel Simón Contestando al «Comunicado» que el señor Simón insertó en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, nos vemos obligados a decirle a dicho señor, que el «seudónimo» no es el «anónimo» y que una semblanza rimada, necesita al final una palabra consonante que, puede ponerla el lector a su gusto.

Como aclaración le diremos que no empleamos nunca el «anónimo» y el «seudónimo» no indica cobardía. Sentimos que dicho señor se considere ofendido, pues nadie como él sabrá el «se le parece».

Y para terminar, también le diremos que al coger el rábano por las hojas, se corre el peligro de que éstas se rompan.

LA REDACCIÓN DE «LA GRIPPE»
En Segovia, 15 de Diciembre de 1925.

Mañana, día 17, se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de la señorita

MARIA LLOVET VERGARA (Q. E. P. D.)

Las misas que se celebran en dicho día, de nueve a doce, en la capilla de los Padres Franciscanos, así como el culto al Santísimo en la Iglesia del Corpus, el día 18, serán aplicadas por su alma.

Sus hermanos, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la encomienda a Dios, y asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará agradecidos.

Las funciones del Circulo Mercantil

Ya está determinado el programa para la primer función de teatro que por la juventud del Circulo Mercantil se ha de celebrar en los próximos días de Pascuas.

Integra dicho programa la comedia en dos actos «Pastor y Borracho», de Muñoz Seca y García Alvarez, y «La Cara de Dios», de Vital Aza.

Reorganización de un Ministerio

Entre los decretos que el ministro de Hacienda puso a la firma de don Alfonso, figura uno reorganizando los servicios de su departamento, a a base de las contribuciones, fimbrecastros y otros Impuestos.

Nota del día

El V. P. Antonio María Claret

Un comunicado de la Ciudad Eterna pone en mis manos la pluma para recordar en sus líneas fundamentales la preclara figura del venerable Padre Claret.

Con una sola palabra, con una sola idea acostúmbrese retratar toda la vida de una complicada asistencia, y cuanto más sintética a la vez que comprensiva sea, habrase logrado mejor el objeto peculiar y propio de la semblanza.

Pues bien: «Apóstol del siglo XIX». He ahí el marco dorado, la natural síntesis de la fisonomía completa del venerable Padre.

Las dos esencias y principales dotes del Apóstol: llevar por doquiera la antorcha luminosa de la fe, y arder y abrasarse y consumirse él propio en llamaradas intensas de caridad y celo, brillaran indefinidamente en su espíritu superior. «Niño», se conmueve profundamente y vierte lágrimas amargas por la pérdida de sus hermanos desgraciados, los pecadores: «Joven» a quien halagaba y sonreía, cual sirena encantadora, el mundo, con los atractivos seductores de una regalada vida, renuncia e generoso, abandónale decidido para dedicarse después y sector cumplidamente las aspiraciones de su corazón. «Sacerdote» contemplando, con la vizez del codicioso, el dilatado y extenso campo del padre de familias, árido, seco, necesitado del cultivo y riego celestial, ofrece voluntario a la «Propaganda Fide» con destino a países de infieles, y frustrados sus intentos de conquistador para Cristo, frustrados, digo, por más elevados fines de la Providencia, conségrrase de por vida a misionar en nuestra patria. «Arzobispo», celo solícito, infatigable, la porción escogida que en la Isla de Cuba asignárale la Iglesia. «Escrivitor», inunda el suelo de la amada patria española con hojas impresas, en cuyas páginas late vigoroso su corazón misionero. En su afán de evangelizar, de conmover los corazones de los hombres, de conducirlos a todos a las alturas de la celestial Jerusalén, a la posesión de la dicha, del placer y

felicidad eternos, «deseaba que Dios le colocara como puerta del Infierno para gritar a los que allá, insensatos e infelices, caminan: ¡atrás! ¡atrás!» Locura divina, ideal sublime, expresión compendiosa de la fuerza propulsora y motriz de toda su vida aprovechada.

La pluma se detiene ante la imposibilidad de consignar en breves líneas toda su actuación misionera. Las cifras habrían elocuentes; las regiones evangelizadas podrían testimoniar apodicticamente; las gentes, en fin, que le escucharon, confirmarían nuestro dictamen; y es que lo llenó todo con su espíritu y predicación. El Principado catalán era incapaz de contener y represar el río desbordado de su elocuencia vehemente; y en los viajes con la infortunada Isabel, cuyo confesor era, recorrió la Península, esparció la divina semilla, cosechó óptimos frutos de conversión y santidad, arrebatando con su palabra cálida y llena de unción santa los corazones de los católicos españoles. Una de las principales poblaciones, teatro frecuente, donde el celoso Apóstol desplegaba su entusiasmo misionero no cabe dudar fuese «Segovia», la ciudad histórica, siendo célebres sobre todo los ejercicios que, en la apreciada joya románica, iglesia de San Esteban, dirigiera al Cierro de la ciudad.

Y no es esto todo: la marca de las cosas humanas, por muy elevadas y excelsas que se las suponga, será siempre la caducidad, la deficiencia. Por eso y deseando perpetuar en la Iglesia aquel su encendido amor a las almas, aquellos sus volcánicos deseos de convertir a los pecadores, asoció a su obra otros esclarecidos varones, que, poseídos del mismo espíritu, abrazados con el mismo ideal, identificados, en una palabra, en el mismo sentir, pensar y amar, continuaran su obra evangelizadora. La Congregación de Misioneros es la asociación. Su espíritu, el de su fundador y Padre. Sus obras de incansables apóstoles. Sus frutos los más consoladores. La Iglesia los bendice; los pueblos solicitan sus servicios y los pastores de almas su ayuda y cooperación. Es la obra apostólica por antonomasia del venerable Padre Claret; en la que vivirá pujante su celo por las almas.

Su causa de beatificación

El 9 de los corrientes, con el veto de los eminentísimos cardenales, reunidos en sesión general delante del Sumo Pontífice, ha declarado éste la «heroidad de sus virtudes», a pesar de las cañonales populares que aún antojan algunas gentes maleantes y perversas de nuestros sencillos pueblos, calunniando implacablemente al denodado paladín de la causa católica, al incito sucesor del inmortal Cisneros, en la ardua tarea de dirigir espiritualmente a los reyes. ¡Honor, pues, y gloria al héroe!

Con esto, a velas desplegadas marcha su proceso de beatificación... y cuando se presenten los milagros que la Iglesia requiere, sin entorpecimiento alguno, se procederá a su elevación a los altares. De enhorabuena estamos sus hijos los misioneros; sus innumerables devotos no dejarán de alegrarse; y los pocos, ya ancianos, que le conocieron, derramarán lágrimas de consuelo mirándole orlado con los rayos de la santidad. Los españoles todos, puesto que de personaje español se trata, han de experimentar alegría inmensa, ¡placer indecible.

¡Ojalá que pronto veamos coronados nuestros deseos, pudiéndonos postrar ante las plantas de su imagen veneranda!

JUAN GARCÍA (C. M. P.)

Segovia, Diciembre-1925.

«Los muertos que vos matáis...»

Echevarrieta aún vive Es inexacto que haya muerto don Horacio Echevarrieta.

Este se encuentra en Barcelona y las últimas noticias que se tienen son de que goza de la mejor salud.

BANCO CASTELLANO

— VALLADOLID —

Sucursales: Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1903

Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1924, 3.000.000 se pesetas o sea el 50 por 100 de su capital social.

— PRINCIPALES OPERACIONES —

Descuentos, negociaciones, cuentas corrientes a la vista y a plazos, préstamos, créditos, compra-venta de valores, cambio de monedas, billetes, giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés 5 y medio por 100 anual, tipo máximo autorizado por el Consejo Superior bancario para las libretas de disposición a la vista.

Horas de despacho: de diez a catorce

Juan Bravo, número 2

Edificio de su propiedad



Deposito exclusivo - Cerveza Maru

No obstante, también la familia ha recibido numerosos telefonemas que parecen dar cuerpo a estos rumores en otras regiones de España.

Belmonte no está mal

El rumor de haber fallecido también el famoso diestro Belmonte, por haber recibido un tiro en un accidente de caza, tampoco ha tenido confirmación.

El bulo se encargó de desmentirlo el propio Belmonte, que llegó

anoche de Sevilla, en compañía de su familia, muy mejorado de la operación que le fué efectuada hace poco tiempo.

Estas dos noticias que circularon por la Prensa son, pues, fantasías reporteriles algo macebradas.

Se puede decir, pues, a éstas, glosando el «Tenorio»:

«Los muertos que vos matáis gozan de buena salud»...

El Circulo Mercantil se muestra disconforme con la instalación de los contadores para el suministro de agua

Al excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad

La sociedad Circulo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia, cumpliendo uno de sus primordiales fines, del modo y forma establecidos en los artículos primero y segundo de su Reglamento, ante problema de importancia extraordinaria, cual es el régimen de contadores que por el excelentísimo Ayuntamiento se pretenden instalar para el suministro del agua a los habitantes de esta muy noble y muy leal ciudad, entendiendo que la nueva modalidad del servicio perjudicará notablemente los intereses generales, especialmente produciendo perturbaciones inherentes a falta de higiene y salubridad consecuentes, hace uso del derecho de petición, acudiendo a la Administración municipal, y por previo acuerdo, es su organismo directivo, en cuyo nombre suscribe el presidente, quien for-

maña opinión disconforme, pero con el mayor respeto.

Teniendo identidad de criterio con la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, apoyamos cuantos argumentos sometió esta Corporación oficial al excelentísimo Ayuntamiento, y aun considerando muy discutible, por dudoso, el derecho a convertir en fuente de ingresos el suministro de agua (como lo viene haciendo desde largo tiempo), prescindiendo de estas consideraciones, declinamos de modo concreto, que alcanza también nuestra réplica a conseguir la revocación de acuerdos tomados para instalación de contadores, si fuese tiempo oportuno y para ello hubiera forma adecuada, conforme a las disposiciones legales.

Segovia, 15 de Diciembre de 1925. —El presidente, JUAN WELL.

El atraco de Vitoria

Al ser detenido uno de los agresores, que es segoviano, se suicida

He aquí nuevos y más amplios detalles sobre el atraco de Vitoria, que nos comunicó ayer por teléfono, nuestro corresponsal en la Corte:

Vitoria, 15.—La Policía ha logrado capturar al otro autor del atraco del sábado. La Guardia civil y la Policía recorrieron las inmediaciones de la ciudad sin lograr descubrir el paradero del fugitivo. Por fin anoche, en las afueras de la ciudad, la Policía encontró a un sujeto que, al verse descubierto, echó a correr. Entonces la Policía le dió el alto, y el individuo sacó un revólver y se disparó un tiro. La bala le produjo la muerte instantáneamente.

En las ropas del suicida encontró la Policía las 1.700 pesetas robadas, dos pistolas y varios cargadores.

Se llamaba Víctor Mateos Hernández «el Chino», y había nacido en la provincia de Segovia.

El cadáver fué trasladado al depósito del cementerio para practicarle la autopsia. El compañero del suicida continúa en la cárcel.

Registro de los equipajes Los policías procedieron a registrar los equipajes que encontraron en las habitaciones. En el de Lázaro se hallaron varias ropas y efectos, una cédula personal, un pasaporte expedido por el cónsul español en Burdeos a nombre de Lázaro en Junio último, una carta de identidad, el pase a segunda reserva del regimiento de María Cristina, residente en Aranjuez, con fecha de 1918; cinco fotografías del criminal y dos más de otras personas, dos llaves inglesas de gran tamaño, tubos de dinamita y útiles para la fabricación de bombas, dos bombas de mano envueltas en tela metálica, dos trozos de mecha, pez para las bombas, cápsulas de pistola Star y varios fulminantes.

Detención de los hospederos Los agentes procedieron a practicar la detención de los hospederos. Ambos declararon diciendo que los atacadores han sido tenidos en la casa por dos buenas personas, que hacían una vida regular, que pagaban puntualmente y que no salían de noche.

Añadieron que trabajaban en las obras de pavimentación de la estación del Norte, de las que es contra-

Agustín Santamaría - CORREDOR DE COMERCIO - COLEGIADO -

Intervención oficial en los Bancos Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º, (Casa del Estanco), de dos a cinco

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS

Los mejores vinos que de ellas se expenden, son indudablemente las marcas sin rival

«El diamante», «El Excelsior» y «El Glacé» (tinto)

PEDIDLOS EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Esta don Joaquín Navarro Renades... Hicieron protestas de inocencia...

Detención del «Vedrine»... Se le identificó, resultando ser y llamarse José Medrano Hernández...

Declaró que conocía a los atracadores por haber trabajado con ellos; pero que el despido colectivo era solamente casual...

Aseguró desconocer todo lo referente al atraco, así como que fueran sus autores los citados Lázaro y Víctor.

Manifestó que sabía que ambos sujetos habían amenzado de muerte y le habían hecho determinadas exigencias al contratista de la obra donde trabajaban.

Hecho un registro en sus ropas y en su casa, no se halló nada que pudiera comprometerle.

Sin embargo, quedó a disposición del juez competente. Cómo se quitó la vida Víctor Mateos

Ya decimos al principio de esta información que el complicado Víctor Mateos al ser descubierto por los agentes, puso fin a su vida.

El agente don Luis Gil, acompañado de unos guardias de Seguridad, efectuaba unos registros en el barrio de San Cristóbal.

Al salir de una de las calles notaron que un hombre retrocedía ante ellos y emprendía veloz carrera.

Ocurría esto en pleno campo y en la oscuridad de la noche. El individuo se quedó inmóvil, pegado a la pared de un asilo...

Con rapidez grande, al ser descubierto, sacó una pistola y con ella se atravesó la cabeza de un balazo, cayendo muerto en el acto.

Registrado, se le encontraron los billetes robados a Eñiso Landa, dos pistolas Siar, dos bombas de mano, una navaja y seis cargadores.

Identificado el cadáver, resultó ser el de Víctor Mateos, apodado «el Chino», y parece ser que, como su compañero, procedía de Barcelona.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades, periodistas y gran número de curiosos.

La población, al conocer el trágico final del «Chino», se ha tranquilizado, pues temía que se reprodujeran los tristes sucesos, por suponer que al malhechor, antes de dejarse detener como su compañero, se defendería.

Cuentos breves Fecundidad de la memoria El señor no estaba en casa, y el negrito que le servía abrió la puerta a un forastero muy pomposo.

—¿Está en casa su amo de usted?—preguntó el forastero. —Ha salido—contestó el negrito. —¿Cuánto lo siento!—exclamó el forastero.—No traigo tarjetas.

—¿Qué importa eso? No se apure: diga su nombre; el negrito tiene buena memoria y no le olvidará. —Pues bien: diga usted a su amo que ha estado aquí a visitarle don Juan José María Diez de Venegas, caballero veinticuatro de la ciudad de Jerez. ¿Se acordará usted? —Y cómo no?—dijo el negrito. —Efecto; cuando volvió su amo, el negrito le dijo: —¿Sí, aquí han estado a visitar a su merced don Juan, don José, don María, diecinueve negas, veinticuatro caballeros y la ciudad de Jerez.

Información local Hasta la calle, apacible y solitaria, llegan las ecos imprecisos de un piano. Sobre el teclado debían moverse las manos, finas y expertas, de una mujer joven, de temperamento artístico.

¿Será bonita o fea? ¿Será rubia o morena? Yo me lo figuró destacando su gentil silueta sobre el fondo, vagamente iluminado, de la luz crepuscular...

Es la hora suprema de los gratos recuerdos y de las rientes esperanzas. La espiritual damita se deja adormecer por la música del amor ausente.

Y entre tanto, los ecos del piano siguen desbordándose por la calle solitaria, con los divinos temblores y las suaves cadencias de un alma apasionada.

Viajes Han salido: Para Madrid, el secretario del Ayuntamiento de esta capital y abogado de este Colegio, don Clemente García Zamarrigo; nuestro distinguido amigo el jefe de la Sección de Montes de la provincia de Segovia, don Marcelo Negro...

—Para Abades, el virtuoso cura párroco don Félix Navarro. —Ayer pasó algunas horas en Segovia nuestro distinguido amigo don José de la Piñera.

Aniversarios Esta mañana, en la iglesia de San Andrés, se han celebrado misas por el eterno descanso del joven don Santiago Herrero, hijo del doctor en Medicina de esta ciudad, don Antonio, de cuya muerte es hoy el quinto aniversario.

—Hoy se cumple el primer año de la muerte de la bondadosa señora doña María del Amparo Bosque, que falleció en Omeido, donde contaba con numerosas simpatías. La finada era hija del registrador de la Propiedad de Segovia, el ilustrísimo señor don Eugenio M. Bosque.

Al recordarla tan memorable para la familia de la señora fallecida, reavivamos a su atibulado esposo, a su padre, hermanos y demás parientes, nuestra sincera expresión de hondo pésame, por la desgracia que deploran.

También mañana hará seis años que falleció en esta capital la señorita María Llovet Vergara. Con tan triste motivo renovamos nuestro pésame a su desconsolada familia.

Fallecimiento Ha fallecido en Madrid, víctima de rápida enfermedad, el profesor mercantil don Sebastián Revillo Rapun, oficial que fué del Negociado de Cárcel de este Ayuntamiento.

—En el Sanatorio de Guadarrama ha fallecido el presidente del Consejo de Administración de la sociedad anónima «La Esperanza», don José Zuzubiscar Jausoro, cuya muerte ha causado gran sentimiento entre los numerosos amigos con que contaba el finado, por su inteligencia, caballerosidad y amable trato.

A la efígrida familia del señor Zuzubiscar y al Consejo de Administración de «La Esperanza», expresamos nuestra condolencia por tan irreparable desgracia. A la familia toda del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Pérez de Ayala en Segovia Acompañando a un ilustre escritor francés, anteaer estuvo en Segovia el insigne novelista Ramón Pérez de Ayala. El señor Pérez de Ayala, que está terminando una novela de ambiente castellano, cuya acción se desarrolla en Rianza—donde el gran escritor veraneó este año—pasó gran parte del día en el taller de los hijos de Zuloaga, con los que tiene estrecha amistad.

Reciba nuestro más afectuoso saludo el afamado novelista, que tanta predilección siente por Segovia. Enfermo Se halla ligeramente enfermo un niño hijo del conocido industrial de esta población don Rafael Rodríguez. Celebraremos su alivio.

Sepelio Ayer llegó a Segovia el cadáver de la angelical señorita Dolores Guilián Villa, siendo conducido al panteón que tiene la familia en este cementerio. Al acto del sepelio asistió un numeroso acompañamiento, recibiendo muchos testimonios de pésame del padre de la señorita finada, don José Luis Guilián, que presidió el duelo.

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja Delegación de Segovia El Tribunal designado para celebrar las oposiciones que se realizaron el día 15 del actual, para la provisión de una plaza de jefe de la Delegación que en Segovia tiene la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, ha acordado por unanimidad, pro oír el Consejo de la Caja a don César Conde, para que desapefe el referido cargo.

Los opositores pueden revisar todos los ejercicios, que estarán a su disposición durante tres días, a partir de la fecha de este anuncio, en las oficinas de la Caja (Juan Bravo, 47, entre: 40).

Segovia, 15 de Diciembre de 1925.—El presidente del Tribunal, Juan Carretero.

Alicadía de Carbonero el Mayor En la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de la provincia, correspondientes al día 9 del actual, se anuncian extractos de los pliegos de condiciones y modelos de proposición para la celebración de las subastas de rescisión de los montes de estos propios «Cepia» y «El Mayor y Sotileja», las cuales tendrán lugar en la sala capitular de estas Casas Consistoriales, a las once y a las tres horas, respectivamente, del día 31 del actual.

Lo que se hace público para general conocimiento. Carbonero el Mayor, 14 de Diciembre de 1925.—El alcalde, Víctor Lorente.

Se venden leñas de fresco y día mo negro, buenas parangar. Para tratar, con Pedro Robledo no, en La Lusa.

Vaca suiza recién parida del tercer día de leche, se vende. Para tratar, con Gumersindo Lorente, en Valverde del Melgano.

La Lastrilla Juan Marinas Martín, al cual se le curó de una luxación del codo izquierdo, cuya herida se la produjo a consecuencia de una caída casual.

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido designar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don R. Portero, 188,96 pesetas. A don J. Leganés, 222. Al señor presidente de la Audiencia, 1.500.

CON SOLO 40 CENTIMOS puede convencerse, si sufre estreñimiento, que las PILDORAS ZEHCNAS, puramente vegetales son LAXANTES DE EFECTOS SIN IGUAL, estomacales antisépticos y antibiliosos. Caja, 0,40 céntimos y 1,50 pesetas. Pedid catálogo específico ZEHCNAS, gratis, al depósito general, farmacia D. Rey. Infantas, 7.—MADRID.

Venta en Segovia: farmacias y droguerías depósitos. Francisco M. Marcos Pablo Fernández y Teodoro Velasco.

SUETOS Registro civil Hoy se ha inscrito en este Registro civil la partida de nacimiento de Angéles Santa Teresa de Frutos; y la de formación de Pascando de Frutos de Santa María, de cuarenta y dos años, casado.

Obrador antoniano Son numerosas las peticiones que a este Centro benéfico se reciben cada día de los pobres que en demencia de ropas acuden a la protección de San Antonio de Padua. Como la estación invernal se distingue por lo crudo, y son muchos los necesitados, esta piadosa Asociación suplica de nuevo a las personas devotas de San Antonio el envío de limosnas y ropa para atender a los menesterosos.

DE COCINA UNA RECETA DIARIA Bizcochos de Saboya.—Se separan con mucho esmero las yemas de diez huevos y se echan en un lebrillo juntamente con una libra de azúcar molido, después de haber raspado antes con ella la corteza de un limón: bátase bien todo añadiendo cuatro onzas de almidón y otras cuatro de harina de trigo y flor de naranja picada. Bátase en otra vasija, aparte las diez claras hasta tanto que queden tan consistentes que puedan sostener una pieza de diez reales. Mézclense con las yemas sin dejar de batirlo todo con un tenedor. Ya de antemano se ha de haber dado con menteca y polvaredo con azúcar un molde, dentro del cual se echará la pasta, teniendo la precaución de no llenarlo sino hasta la mitad. Colóquese sobre un fuego templado, pero muy vivo, el que se pondrá encima de la tapadera, o bajo el horno de campaña, aunque siempre es preferible el horno ordinario. Cuando el bizcocho comienza a amarillear, y se ve que ha adquirido la consistencia conveniente, se aparta del fuego y se saca del molde con mucha precaución: si se quiere más dulce, se echa en la composición con un cuartito más de azúcar; si se emplease el agua de flor de naranja impediría que se esponjase el bizcocho.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE Sin noticias En la oficina de información de la Presidencia participaron que no tenían noticias que facilitar a la Prensa.

El infante don Fernando —En el expreso, regresaron de Barcelona el infante don Fernando y el señor Aunós, después de asistir a la inauguración de la Asamblea de la Propiedad Urbana.

En el mismo tren llegó a Madrid el alcalde de la Ciudad Condal, señor Barón de Viver.

En Palacio Despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Guerra y Marina.

El Monarca recibió numerosa audiencia militar.

En honor de don Antonio Maura En la sesión del Ayuntamiento celebrada hoy, el alcalde pronunció sentidas frases en elogio de don Antonio Maura, proponiendo que se dé el nombre del ilustre político fallecido, a la calle de la Lealtad.

Disposiciones oficiales Circular de Garra disponiendo que el alistamiento de marzo se efectúe por riguroso orden alfabético de apellidos.

Otra orden dispone que no podrán ser admitidos en Aeronáutica más que aquellos soldados de cuota que presenten certificado de aptitud expedido por la Escuela de Aviación militar.

CORRESPONSAL

AUTOMOVILES «RENAULT»

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gas-to, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones. Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos. Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera. Modelos 15 CV serie y lujo, en todos los tipos. Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente. Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera. SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS. Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica núm. 7. SEGOVIA

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

El Tribunal designado para celebrar las oposiciones que se realizaron el día 15 del actual, para la provisión de una plaza de jefe de la Delegación que en Segovia tiene la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, ha acordado por unanimidad, pro oír el Consejo de la Caja a don César Conde, para que desapefe el referido cargo.

Alicadía de Carbonero el Mayor

En la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» de la provincia, correspondientes al día 9 del actual, se anuncian extractos de los pliegos de condiciones y modelos de proposición para la celebración de las subastas de rescisión de los montes de estos propios «Cepia» y «El Mayor y Sotileja», las cuales tendrán lugar en la sala capitular de estas Casas Consistoriales, a las once y a las tres horas, respectivamente, del día 31 del actual.

Se venden leñas de fresco y día mo negro, buenas parangar.

Vaca suiza recién parida del tercer día de leche, se vende.

BANCO DE ESPAÑA - SEGOVIA -

Habiéndose extirpado el resguardo de depósito número 4.692, de pesetas nominales, 9.000, en Deuda perpetua 4 por 100 interior, expedido por esta Sucursal en 7 de Enero 1918, a nombre de doña Tomasa García Martín, viuda, y sus hijos menores de edad, Basilio, José y Julio Martín Domínguez, indistintamente, se anuncia al público para el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de la inserción de este anuncio en la «Gaceta de Madrid», advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá el duplicado solicitado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando exenta de toda responsabilidad. Segovia, 26 Octubre, 1925.—El secretario, Aurelio Herrero.

- MONTES - FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

ALMACEN DE PESCADOS - 25 - JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno inserir diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta ciudad.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and precio Medio Kilogr. Rows include Merliza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Lengadinas, Lengados, Langostinos, Salmonetes, Sardinas, Percebes, Chicharros, Gambas, Quiquillas, Calamares, Almejas.

¡Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color? A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud. Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

- TURRONES - Cádiz, superior... 6 pesetas kilo. Limón, Jijona y frutas... 5. Coco, yema y avellana... 5. Figuras y mazapanes... 5. Cajas anguillas, desde 0,35 en adelante. Plazuela del Corpus, núm. 13.—Segovia

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO. Consulta: de doce a cuatro de la tarde. JUAN BRAVO, 35, 2.º TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

VENTA DE FINCAS Se venden la mitad de las fincas rústicas y urbanas proindivisas con doña Calixta Dominga Candamo, viuda de Montenegro, procedentes de la testamento de don Antonio Candamo y don Feliciano Gila, situadas en los términos de Otero, Valdeprados, Madrona y Membibre. Razón, Colón 9, Segovia, y Cardenal Cisneros, 55, Madrid.

- Agustín Santamaría - CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Juan Bravo, número 26, 2.º (Casa del Estanco)

- FEDERICO DORDA Y ANGULO - Médico Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde. ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1. CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

FIAT Próximo a efectuar entregas del nuevo modelo 509 en sus diferentes tipos, se admiten contratos para servir por orden riguroso E. de SOUSA.—Nuevo Garage.—Roble, 20.—Tel. 115 Exposición: GARAGE ESPAÑA, Victoria, 1. Se vende la casa conocida por posada de la Rubia, antigua casa de Rodera, un mostrador con su lebrillo de estaño y fuente de metal y una mesa de billar romano. Para tratar, en Segovia, con Juan Herrero, Cervantes, 6, tienda de ultramarinos, con su dueño, J. M. Navarrete, 27, 5.º, en Pamplona. «La Segoviana» CASA DE VIAJEROS DE José Gómez (El Chicianero) Pensión completa, desde 8 pesetas. MADRID

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACCELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO Y VEIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO

¡25 HUEVOS AL MES DEBE PONER CADA GALLINA!

Pedid detalles y certificados de pruebas a la

CASA EUDOSIO LOPEZ

Santiago, núm. 43, o al apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL».—VALLADOLID

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Desencos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Desfroncción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo. En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una.

—HOTEL FERNOS—

- Si usted necesita instalar: -

- Un molino harinero.
- Una fábrica de harinas.
- Un motor de aceites pesados o de gas.
- Una central eléctrica.
- Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando.

HIJO DE S. DIEGUEZ

José María Lacort, 30.—VALLADOLID

Joven, veintiséis años

desea colocación en ramo de cereales, harinas o explotación agrícola; lleva ocho años de experiencia, con negocio propio, inmejorables referencias. Escribir a Javier Vintó, calle Bailén, 152 piso segundo, Barcelona.

Se venden cebones

de 11, 12 a 14 arrobas, extremeños, en Carbonero el Mayor, a 32 pesetas arroba; también compro a cuenta cebones hasta el día 20 algarrobas, a 18 pesetas las 94 libras; yeros, a 16 pesetas los 44 kilos, y cebada, a 14 pesetas fanega, puesto en Carbonero. Dirigirse a Eugenio Rosa, en dicho pueblo.

Sabañones

Los cura radical el ANTISABAÑON «ASPERMIA», producto científico in-comparable por sus maravillosos resultados.

Venta: Droguerías y farmacias. Depósito Traviñas, Postas, 28.—Madrid.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 110 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 112 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA Y COMPAÑIA

Apartado 272.—BILBAO

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA—Motel de primer orden, situado en el centro de Madrid.— Habitaciones con baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquestra. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.— Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 6.— Pensión completa, desde 25 pesetas.

HOTEL EUROPA—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.— Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.— Pensión completa desde 12 pesetas.— Habitación sola, de 5 a 18 pesetas.— Cableros, 5 y 6 pesetas.— Automóvil propio a todos los trenes.— Dirigido por Isidoro Cereza.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de las hoteles modernas.

RAN VIA PLAZA DEL CALLAO

Antes pesetas 5, hoy pesetas 2,65

la buña EISEMANN, sólo para liquidar la gran existencia. También tengo BANDAJES de OCASION. CARLOS HOFMANN.—Madrid.— Claudio Coello, 75.

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 84 reales la fanega.
Centeno, a 64 id. id.
Cebada, a 58 id. id.
Algarrobas, a 70 id. id.
Yeros, a 67 id. id.

VALLADOLID
Trigo, a 21,00 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,80 kilos, a id. 16,00.
Cebada, los 52,30 kilos, a id. 14,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 id.
Yeros, los 45,24 kilos, a 16,75 id.

SEPTILVEDA
Trigo a 19,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,00 id. id.
Cebada, a 14,75 id. id.
Avena, a 9,00 id. id.
Algarrobas, a 17,80 id. id.
Yeros, a 17,25 id. id.

CANTALEJO
Trigo a 81,00 reales fanega.
Centeno, a 64 id. id.
Cebada, a 58 id. id.
Algarrobas, a 66 id. id.
Yeros, a 67 id. id.
Harina del 1.º, arroba a 29 id.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de vino.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9

- ARBOLES FRUTALES -

50.000 disponibles

Acerolos, elarboqueros, almendros, avellanos, cerezos, guindos, ciruelos, frambuesos, groselleros, higueros, manzanos, melocotoneros, membrilleros, nogales y perales. No compren sin ver y consultar precios de esta casa.

Arboles maderables y de adorno

Bonita colección de rosales, plantas de salón y de adorno y plantas para setos. LOS PEDIDOS, A EDUARDO SANCHEZ.—JARDIN DE LA ESPERANZA TELEFONO 57.—VALLADOLID

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.— Da salud y fuerza.— PARIS.

Plantillera alavesa

VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser; sistema mecánico exclusivo de la casa.

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIÉNICA"

Agua vegetal de Arroyo

Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano.

Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.

Pídase en Perfumerías y Peluquerías.

¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.



INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

A la mañana se encontraba tan desasosegada y turbada, que decidió ir a depositar sus penas y a acusarse de sus deseos de venganza, de sus rencorillos y de su indignación en el sagrado tribunal de la penitencia.

El viejo cura de Portell la conocía ya. Pronto, con su sabia práctica, pudo valorar la delicadeza exquisita de esta conciencia de predestinada; como Agustín y como el ciego, sintió el temor fundado de que tanto candor se marchitase, o por lo menos padeciera al contacto de las mundanas vanidades; de que la rectitud leal de sus pensamientos y de sus palabras, se doblegase al ejemplo continuo de las hipocresías y mentiras de la vida vana; de que su piedad fervorosa de cristiana excelente, se tornara tibia y acomodaticia al roce del indiferentismo que a

diario advertía en aquellas gentes elegantes, para quienes la religión era una necesidad social y no un sentimiento nativo e imperioso de su alma, y las prácticas piadosas ejecutadas fríamente y a la larga, una de tantas exigencias de su posición... uno de tantos papeles a representar en la comedia humana.

Bien supuso el párroco que a Inmaculada no habían de faltarle hondas penas y luchas reñidas... Lo que de desear fuera, es que a la postre no se dejase sus resistencias hechas jirones en la briege y fuese una víctima más, inmolada por el mundo en el altar de sus conveniencias. Siempre temiendo una claudicación definitiva o presintiendo una desgarradura moral que la empujase en un arranque de rebeldía hacia su aldea (quizá hubiese sido la solución), el sacerdote la vio llegar temblando aquella mañana hasta su confesonario. La oyó piadoso; aconsejó una paciencia inalterable para sufrir con serenidad las mellizas diatribas de Marisa; una prudencia extrema en el trato con el ciego; a fin de precaver en lo posible que el enamoramiento del muchacho adquiriese mayores proporciones; y le recomendó que fuese humilde, pero sin extremar la nota hasta el extremo de colocarse en más

bajo nivel del que le correspondiera. Tampoco era partidario de que se encerrase en esa especie de mudez defensiva y hostil en que se envolvió la noche antes; entendía el cura que lamaculada no debía dejarse atropellar injustamente, y que sin faltar a la caridad, bien pudo relatar a su tía todo lo sucedido. Teniendo noticia de las frases improcedentes de su hija y de la señorita de Varela, la viuda de Montellano, que tenía fama de mujer ecuánime y justa, no hubiese reñido a su sobrina probablemente.

- M. LOBO.-SASTRE -

Inmenso surtido en pañería. Siempre últimos modelos de la temporada

CERVANTES, 21.—SEGOVIA

Bastante serenada, la muchacha recibió la ab-solución y fué a buscar el supremo consuelo, el bálsamo divino, a los pies de Aquel que pasó por el mundo predicando a los hombres paz y amor. A los pies del Sagrado, después de recibir la sagrada comunión, Ada se sintió fuerte, fuerte contra todos. Resistiría paciente los ata-

ques de Marisa; tendría para Pepe Luis una suave ternura, pero evitaría fomentar sus sueños locos y haría de modo que guardando siempre en su corazón la divina presencia, las miserias innobles de la lucha diaria resbalasen junto a ella sin alterar la igual y llana existencia de su espíritu saturado de paz. Después de todo, ese cosquilleo tiránico de las vilezas humanas, era una molestia despreciable al lado de la suprema dicha de la posesión de Dios, fuente de felicidades y de gracia.

Confortada y animosa, emprendió la vuelta hacia la quinta.

Mayo pasó con sus locuras que vistieron de Carnaval el jardín con disfraces policromos: gayo esfuerzo de una paleta sublime que tenía la gama de todos los matices cual un mago secreto, y Junio ardoso, con sus tonos de oro, tñió los trigales moteándolos con grupos de sangrientas amapolas: un campo rojo y guaido como la bandera de la madre España. En las carreteras había surcos hondos cubiertos de polvo, en los que se bamboleaban con tumbos innobles los carros pesados con cargamento de trapos, arrastrados por larga reata de flacas bestias cansinas sobre la aridez inhospitalaria de la ruta desesperante bajo el sol de fuego.